



## 楼宇门维修有妙招

近日,胜中万家馨维修队防盗门专修班为辖区内楼宇门进行维修。他们利用JCJP工作室技术创新平台,针对楼宇防盗门高发故障和问题进行集中技术攻关。解决了由于防盗门型号多、老化严重等原因所造成的维修成本高的问题。据了解,万家馨维修队防盗门专修班成立一年来,已累计维修居民防盗门3200余次,节约维修资金两万有余。并且防盗门专修班还将在辖区开展“进小区、送服务”活动,对每个小区的楼宇防盗门上门进行服务。

本报记者 徐文君 通讯员 胡勤康 摄影报道

# 仙河党员服务社帮扶困难家庭、发放健康黄手环、搭建才艺展示平台 办实事,走进居民的“心坎里”

本报记者 徐文君 通讯员 邱敏敏

## 积极帮扶困难家庭 在小区内营造和谐氛围

近年来,仙河社区党员服务社已经成为居民与物业站之间沟通的桥梁。部分居民对物业站工作由原來的不理解到认可、支持,这其中党员服务社发挥了巨大的作用。为了更好地服务居民,仙河党员服务社还为居民搭建才艺展示平台,丰富居民的精神文化生活。社区居民和志愿者们一起为创建和谐小区贡献自己的力量。

仙河社区幸福小区虽然是老小区,但是环境干净整洁。“幸福小区建成于上个世纪90年代,许多基础设施已经老化,为了让居民住得舒心,物业站员工及党员服务社的志愿者们想方设法为居民解决困难。”幸福小区党员服务社主任王泽艳介绍,如小区内的道路狭窄并且没有路沿石,导致车辆经常沾上路两侧的泥土,特别是下雨天,道路泥泞影响居民出行。

为解决问题,王泽艳首先找来了以前回收的废旧花砖,和党员服务社的志愿者、热心居民们一起将道路加宽了50厘米,解决了道路狭窄容易沾上泥土的问题。王泽艳感慨如今热心的居民越来越多,依托物业站而成立的党员服务社更是得到了居民的认可、支持,小区内的氛围也越来越和谐。

同时,幸福小区党员服务社在帮扶困难居民方面,从未有停歇,其中80岁的林大爷就是让王泽艳印象颇深的一位居民。

“以前物业站清理六乱的时候,林大爷不理解物业站的工作,拒绝物业员工清理他种的菜和养的鸡。因为林大爷年事已高,清理一事陷入了僵局。”如何做林大爷的工作让王泽艳十分头疼,事后她了解到林大爷老伴身体不好,子女又不在身边,平时的爱好就是打理自己的菜地。

“林大爷或许是太孤单了。”王泽艳便经常与党员服务社的志愿者们一同去看望老人,为他带去报刊杂志,还经常为老人家中送桶装水。老人过生日时,王泽艳与志愿者们还悄悄地购买了生日蛋糕为老人庆生。“林大爷见到我们的时候特别感动,还让我们留下来一同陪他过生日。”经过王泽艳与志愿者们们的贴心服务,与老人的距离也越来越近,“之后林大爷主动将私栽的菜给清理了,楼道中也再没听到鸡叫声。”

正是因为与居民之间良好的关系,让这个小区处处充满了和谐,也处处充满了温情。家住幸福小区的刘姜英也如党员服务社在居民心中所产生的变化一样,她曾封闭的心也逐渐打开。“前几年看到刘阿姨的时候,她总是满脸愁容,一开口说话便流眼泪。后来才知道,原来是刘阿姨的老伴去世给她造成了很大的打击,而且已经快70岁的她还要一个人照顾患有疾病的儿子,生活十分困难。”

了解到刘姜英的情况后,王泽艳与党员服务社的志愿者们便主动来到刘姜英家中为她打扫卫生,听她的倾诉,逢年过节更是带上生活用品来慰问她,渐渐地刘姜英的笑容变得越来越多,“现在看到刘阿姨,精神状态已经完全与以往不同了,与别人交谈时也开朗了许多。”看到刘姜英的笑容,王泽艳感到十分欣慰。

## 关心老年居民健康发放黄手环 为多才多艺居民搭建展示平台

14日下午,记者来到仙河社区建设小区党员服务社,一位志愿者正在统计领取黄手环的人数。据建设小区党员服务社主任高峰介绍,黄手环类似于手表,在中间可以存放一张写有姓名、病史、联系电话的小卡片,如果老人在外发生晕倒、摔跤等情况,可以及时联系到老人的家人。“因为建设小区的居民大多是老年人,所以发放黄手环是我们党员服务社今年的重点工作之一。”

据了解,建设小区党员服务社已免费向老年居民发放50支黄手环,接下来还将再继续发放200支。“黄手环就像一个护身符,所以居民了解到这个情况后,都十分积极地来领取,目前正在统计人数,不久之后就会进行发放。”

除了关心居民的身体,建设小区党员服务社还十分重视居民的精神文化生活。据高峰介绍,每年的6月份到11月份,建设小区都会举行“居民同行和谐大舞台”活动,党员服务社的志愿者们与热心居民都可以根据自己的兴趣爱好报名参加。整个活动期间,将举行5场文艺表演,每场都有主题,比如说幼儿专场、戏曲专场等。“为居民们搭建这个可以展示才艺的平台,既丰富了居民的精神文化生活,又拉近了居民与党员服务社的关系,在小区内营造出了和谐友爱的氛围。”

同时,建设小区党员服务社在学习教育方面向非在职老党员们发放“党员学习报”。“学习报上印有最新的一些时政要闻,油田的相关政策,居民风采等。针对腿脚不方便的居民,我们还将送报上门,让他们足不出户就能看到他们感兴趣的报道。”

在建设文明和谐、整洁舒适的小区环境方面上,建设小区党员服务社还组织开展了丰富多彩的志愿活动,引导广大非在职党员及热心居民积极投身和谐小区创建中来。特别是在今年的辖区环境集中整治行动中,广大非在职党员积极参与,以实际行动,为和谐小区创建贡献着自己的力量。

## 雅苑党员服务社推动社区文化建设

### “金韵”老年民乐队唱响油城

本报7月16日讯(见习记者 邵芳 通讯员 滕风华)

每逢周五上午,胜中社区雅苑党员服务社活动室就格外热闹。十几位老年人相聚一堂,有的拉二胡,有的吹笛子,有的打扬琴,有的弹琵琶,还有“男高音”、“女高音”随着优美的伴奏引吭高歌……美妙的音乐、优美的歌声常常吸引附近居民前来聆听。

这支队伍是胜中社区雅苑党员服务社的“金韵”老年民乐队,由20多名老年人组成,年龄最大的74岁,最小的60岁,平均年龄66岁。别看年纪稍大,民乐队的有才人可真不少,大提琴、二胡、板胡、高胡、笛子、琵琶、坠琴、扬琴、葫芦丝、萨克斯、贝斯、黑管、板鼓、双簧管、单簧管、手风琴……十八般武艺老人样样在行,吕剧、京剧、民歌,各个曲目都难不倒他们。

说到“金韵”老年民乐队的成立,就不得不说一说胜中社区雅苑党员服务社。为了丰富市民的文化生活,近年来雅苑党员服务社积极推动社区文化建设,构建和谐的文化气氛,先后成立了舞蹈队、书画组等团体,在小区内形成了浓厚的文化氛围。2014年,党员服务社副主任王桂芝通过走访得知小区内有许多喜欢吹拉弹唱的老年人,但大家都“单打独斗”,不成队伍。为了推进文化丰富多样,王桂芝决定利用区内优势成立民乐队,并联系了扬琴演奏能手赵忠诚希望得到帮忙。赵忠诚爽快地答应了下来,并一一联络演奏能手,“金韵”老年民乐队由此正式成立。

为了提高乐队演奏水平,作为乐队指挥和召集人之一的赵忠诚和任春新、王文杰等老哥们几个经常在一起研究演奏技法,自编自演、相互“取经”。队员们也以极大的热情投入排练,吹拉弹唱,不断磨合,乐此不疲,演奏水平逐渐拉近,合作意识日渐提高,“金韵”老年民乐队很快成为一支名副其实的民乐演奏队。

从此小区内经常出现老人们的身影,在庆“七一”居民才艺展示的演出中,民乐队男女声二重唱《妈妈教我一首歌》赢得了阵阵掌声。在雅苑党员服务社举办“志愿服务文化交流会暨元旦联谊会”上,民乐队就演奏的《颂党新歌》、独奏《夸夸咱们的好社区》等5个节目得到了大家的一致好评。随着参加公益演出次数增多,这支老年乐队在社区里的名气越来越大,连东营市文化部门和一些文化团体,也争相邀请他们参加一些文化表演或公益活动。民乐队通过演出不断提升着自我水平,在5月20日35家文艺团队参加的“东营区社会文艺团体调演”中,他们成为唯一一家获得“十佳艺术团”、“最佳单项节目”两个奖项的文艺团队。

“大家抱着老有所乐的心态,组建起了这支民乐队,在丰富自己生活的同时,能给大家带去欢乐我们很知足。民乐队的发展离不开党员服务社的支持,所以只要大家需要,我们就要继续演奏下去。”赵忠诚说。王桂芝表示,乐队的活动既丰富了队员们的业余生活,也为社区居民带来了欢乐,同时也给社区平添了几分文化色彩。